

# EGYHÁZI ÉLET — HÍREK

---

## *Egyházi Képviselő Tanács*

Az E.K. Tanács június 17-én rendkívüli ülést tartott dr. Barabássy László főgondnok elnökletével, melynek egyetlen napirendi pontja volt: A román népnek az ENSZ rendkívüli leszerelési üléséhez intézett felhívása. E.K. Tanács egyhangú határozatában örömmel állapította meg, hogy az Unitárius Egyház hívei és lelkészei felelősségtudattal és őszinte békevágygal csatlakoztak hazánk valamennyi polgárához, erősítve a milliók egységes akaratát a leszerelés, a fegyvermentes világ és a tartós béke megteremtése érdekében, hogy Európában és az egész világon megszűnjön az atomfegyverek telepítése, és a meglévő készletek megsemmisíttessenek.

E.K. Tanács üléséből üdvözlő táviratot intézett Nicolae Ceaușescu államelnökhöz.

## *Lelkészi értekezletek*

A II. évnegyedi közérdekű és teológiai lelkészi értekezleteket június 8—11. napjain tartották meg. A közérdekű előadás témája: „Területi öngazgatási és önellátási program a lakosság ellátásának biztosítására, az 1982—1985. közötti időszakban“. Az előadást Kedei Mózes újszékelyi lelkész készítette el. A teológiai értekezőt tárgyát képezte: dr. Erdő János „A vallásos tapasztalat tartalma és tekintélye“ című előadása. A kolozs-tordai egyházkörben Szabó Dezső kolozsvár-napocai lelkész „Jakab apostol levele“, a székelykeresztúr-udvarhelyi egyházkörben Zsigmond Attila kobátfalvi lelkész „János evangéliuma“ címen tartott előadást.

## *Lelkésznevelés*

A Protestáns Teológiai Intézetben a II. félévi vizsgákat május 24—június 25. között tartották meg. Az unitárius hallgatók nagy része eleget tett a vizsgai követelményeknek.

A június 27-én tartott évváró istentiszteleten dr. Szabó Árpád tanár prédikált. Ugyanaznap délután tartották meg az intézet évváró ünnepélyét, melyen dr. Erdő János rektor helyett dr. Péntek Árpád számolt be az 1981—1982-es tanévről, és osztotta ki a pályadíjakat és jutalmakat.

A húsvéti és pünkösti ünnepeken hallgatóink a különböző egyházközségekben legátusi szolgálatot végeztek.

## *Felekezeti teológiai konferencia*

A 39. felekezeti teológiai konferenciát június 15-én a nagyszebeni Ortodox Teológiai Intézetben tartották meg. A konferencián részt vettek az egyházak képviselői, a teológiai intézetek és szemináriumok igazgatói, tanárai, az egyházi folyóiratok szerkesztői, doktorjelöltek és a helybeli intézet hallgatói.

Az értekezletet dr. Constantin Voicu, a nagyszebeni Ortodox Teológiai Intézet rektora nyitotta meg. Ezt követte dr. Antonie Plămădeală, Erdély ortodox érsekének üdvözlő beszéde, melyben megemlékezett a hazánkban folyó békemunkáról, majd beszámolt a világvallások képviselőinek Moszkvában tartott konferenciájáról.

A felekezeti teológiai konferencia bevezető előadását *Szentségek a keresztény egyház tanításában és életében* címen dr. Eszenyeiné Széles Mária, a Protestáns Teológiai Intézet tanára tartotta. Az első koreferátumot *Úrvacsora, a keresztény egység szentsége* címen dr. Ioan Zăgreanu, a nagyszebeni, a másodikat *Papság, szentség és szolgálat az egyház életében* címen dr. Constantin Galeriu, a bukaresti Ortodox Teológiai Intézet tanára tartotta. Az előadásokat követő megbeszélés során a felszólalók dogmatikai magyarázattal egészítették ki az elhangzott előadásokat.

Az előadások után a rektorok és prorektorok bizottsága a konferencia konkluzióit terjesztette elő. A tanácskozás dr. Dumitru Abrudan nagyszebeni prorektor beszédével ért véget.

Ugyanaznap délután Ioan Barac, külügyminisztériumi tanácsos „Románia Szocialista Köztársaságnak a világ államaival való együttműködését és a kapcsolatok fejlesztését, valamint az azokkal való párbeszédet előmozdító politikájáról” tartott előadást. A tanulságos konferenciát részletes megbeszélés követte.

## *Püspöki látogatás*

Dr. Kovács Lajos püspök április 13—30. között a székelykeresztúr-udvarhelyi egyházkörben folytatta az elmúlt évben megkezdett látogatását a következő egyházközségekben és filiákban: Újszékely, Alsóboldogfalva, Fiafalva, Székelykeresztúr, Csekefalva, Szentábrahám, Gagy, Kismedesér, Firtosmartonos, Böződkörispatak, Énlaka, Székelyderzs, Székelymuzsna, Korond, Fenyőkut, Firtosváralja, Kede és Medesér. A püspöki látogatáson részt vettek dr. Kovács Lajosné főtisztelendőasszony, Báró József esperes, Andrási György előadótanácsos és Tana Ferenc főszámvevő. A püspöki vizitáció számbavette az egyházközségek életét, ingó és ingatlan javait. A gyülekezet tagjaival keblitanács és közgyűlés keretében, valamint istentiszteleten találkozott.

## *Dr. Eugene O. Pickett látogatása*

Az észak-amerikai Unitárius Univerzalista Egyház elnöke, dr. Eugene O. Pickett március 20. és április 1. között meglátogatta egyházunkat felesége, Helen Pickett, dr. Gene Reeves a chicagói Meadville/Lom-

bard Unitárius Teológiai Intézet dékánja és dr. John Mayer a St. Catharin-i (Kanada) egyetem professzora kíséretében.

A látogatás keretében márc. 27-én dr. Gene Reeves előadást tartott a Protestáns Teológiai Intézetben „Procesz teológia“ címen. Ezután a református és evangélikus püspökségen, valamint az ortodox érsekségen tettek látogatást. Aznap délután a tordai városi múzeumban megtekintették Körösfői Kriesch Aladár „1568-i országgyűlés“ c. képét, majd meglátogatták a tordai, alsófelsőszentmihályi, várfalvi, aranyosrákosi és sinfalvi egyházközségeket. Március 28-án, vasárnap a kolozsvár-napocai belvárosi templomban tartott istentiszteleten dr. Eugene Pickett prédikált, a fordítást dr. Erdő János főjegyző végezte. Vasárnap este dr. Kovács Lajos püspök és felesége, dr. Erdő János főjegyző és András György tanácsos kíséretében Marosvásárelyre utaztak, és részt vettek az egyházközség esti istentiszteletén, amelyen az egyházi beszédet dr. Eugene Pickett mondta. Március 29—31. napjain látogatást tettek a segesvári, újszékelyi, alsóboldogfalvi, fiatfalvi, székelykeresztúri, siménfalvi, kadácsi, kobátfalvi, székelyudvarhelyi, homoródszentmártoni, recsenyédi, homoródszentpáli, oklándi, homoródszentpéteri, városfalvi, homoródjánosfalvi, sepsiszentgyörgyi, árkosi és brassói egyházközségekben.

Április 1-én külföldi vendégeink a Vallásügyi Hivatalban tettek tisztelő látogatást.

#### *A „Brassai Sámuel“ Líceum megalapításának 425. évfordulója*

A líceum június 5—6. napjain ünnepelte 425. évfordulóját. Június 5-én az iskola tanulói és tanárai tudományos ülészak keretében dolgoztak fel és mutatták be a líceum múltját és jelenét; június 6-án tartott emlékünnepeleyn Boda József igazgató, az egykori unitárius kollégium múltját és a líceum jelenét ismerető előadást olvasott fel, melyet gazdag kultúrműsor követett. Az emlékünnepeleyn egyházunk vezetősége is részt vett.

#### *A világvallások békekonferenciája*

Május 10—14. között a világvallások képviselői Moszkvában gyűlést tartottak, melynek témáját képezte: „Mentsd meg az életet“, „Vallási személyiségek az élet'szent ajándékának megmentéséért a nukleáris katasztrófától“. A konferencia négy dokumentumot fogadott el: egy-egy felhívást a világvallások vezetőihez és követőihez, a világ kormányaihoz és az ENSZ 1982. évi leszerelési közgyűléséhez, valamint kommunikét a konferencia lefolyásáról és munkájának eredményeiről.

#### *Az IARF elnöke, dr. Nikkyo Niwano beszéde az ENSZ leszerelési ülésén*

Dr. Nikkyo Niwano az Unitárius Világszövetség (IARF) elnöke beszédet mondott az ENSZ leszerelési értekezletén New Yorkban június 24-én. Beszédében többek között ezeket mondta: „Az IARF is azok közé az egyházi világszervezetek közé tartozik, mely sokféle módon

támogatja az ENSZ törekvéseit. Mint az IARF elnöke és a japán Risszo Kosei-kai szabadelvű vallásos mozgalom vezetője szólok, annak az egyetlen nemzetnek a fiaként, mely elsőként szenvedte el az atombombaszörnyűségeit. Úgy érzem, hogy kötelességem szólni és elmondani, hogy milyen veszedelmet jelent földünkön a nukleáris fegyverek elterjedése“.

„A múltban a hadat viselők mindig találtak valamilyen igazolást az elkövetett háborús cselekményekre. A nukleáris háború borzalmai és fenyegető csapásai között mindenféle védekezés és igazolás értelmetlenné válik. Abban a háborúban nem lehet győztes; ahol nincsenek túlélők. Egy nukleáris háború rémével szemben — mert az kegyetlenség és a legszörnyűbb katasztrófa az élet szentségével szemben — nem maradhatunk semlegesek“.

### *Nyugalomba vonult Dr. Donald Sz Harrington*

A New-York-i Community Church unitárius egyházközség vezető lelkese, ismert teológus, egyházunk barátja június 6-án búcsúzott el gyülekezetétől.

Dr. Donald Sz. Harrington 1914-ben született; tanulmányait a chicagói egyetemen és a Meadville Teológiai Intézetben végezte el. 1939-ben házasságot kötött Szánthó Vilma unitárius lelkésznővel. Lelkészi szolgálatát 1939-ben kezdte meg Chicago egyik unitárius egyházközségében; 1944-től a New-York-i Community Church egyházközségben működött. Doktori fokozatot szerzett a chicagói Meadville Teológiai Intézetben. A kolozsvári Protestáns Teológia Intézet, tudományos érdemeinek elismerésül dr. Donald Harrington lelkészt díszdoktorrá avatta. Több évtizedes lelkészi szolgálatával, tudományos munkásságával és nem utolsósorban közéleti tevékenységével általános elismerést és tiszteletet érdemelt ki.

### *Előfizetőink figyelmébe*

A Keresztény Magvető előfizetési díja 1982-ben belföldön és a szocialista országokban évi 100 lej, amelyet belföldön a lelkészi hivatalok útján vagy közvetlenül az egyházi központban (3400 Cluj-Napoca, Lenin út 9) lehet kifizetni.

Magyarországi olvasók a Posta Központi Hírlapiroda külföldi előfizetési osztálya — Budapest, VII. Lövölde tér 7. sz. — fiókjánál fizethetnek elő. A többi szocialista országokból az ILEXIM — Departamentul Export-Import Presă, P.O. Box 136—137 — telex: 11226, București, str. 13 Decembrie nr. 3 címre kell fizetni.

Az előfizetési díj a nyugati országok részére 200 lej, mely összeg ugyancsak az ILEXIM — Departamentul Export-Import Presă. P.O. Box 136—137 — telex: 11226, București, str. 13 Decembrie nr. 3 címre fizetendő.

*Romániai magyar irodalmi lexikon* I. A—F, Kriterion könyvkiadó, Bukarest, 1981. 650 l.

Tánúi vagyunk korunk tudományos-műszaki haladásának, a földrajzi, történelmi, gazdasági, politikai, irodalmi stb. tényezők állandó és sokoldalú kiszélesedésének. Ezek alakulásában fontos szerepe van az információ-cserének, amelyben a szóbeli mellett jelentős helyet foglal el az írásbeli közlés. Ilyen irányú igények kielégítésére született meg az elhatározás a romániai magyar írásbeliségről átfogó képet nyújtó irodalmi lexikon megszerkesztésére. 1968-ban tizenegy tagú bizottság alakult — köztük volt Mikó Imre egyházunk főgondnoka —, a bibliográfia összeállításával és a lexikoni kérdőívek kibocsátásával megindult az anyaggyűjtés munkája, melybe később szakmunkatársak is bekapcsolódtak. Az anyag összeállításához forrásmunkául szolgáltak még: Osváth Kálmán *Erdélyi lexikon* (Nagyvárad 1929), Sóni Pál *A romániai magyar irodalom története* (Bukarest 1969), Kántor Lajos — Láng Gusztáv *Romániai magyar irodalom 1944—1970* (Bukarest 1973 2. kiadás), Gulyás Pál *Magyar írók élete és munkái*, Benedek Marcell *Magyar irodalmi lexikon* (Bp 1963—65) kiadványok.

A lexikon magába foglalja „a romániai magyar nemzetiség írásbeliségének címszavait 1919 január 1-től máig, átfogva az egész magyar irodalmi termést minden vonatkozásban, kiemelve a román néppel s más nemzetiségekkel való együttélés és szellemi kölcsönhatás jelenségeit.“ A magot, „a törzset“ a szépirodalom képezi, de emellett helyet kapott a közirodalom, tudományos és művészeti irodalom s az ezekhez kapcsolódó alkotások. Az „erdélyi nagyok“ mint Dávid Ferenc, Bethlen Gábor, Apáczai Csere János, a Bolyaiak, Brassai Sámuel vagy Bölöni Farkas Sándor felidézése által kidomborítást nyert a haladó hagyományok ápolásának művelődési jelentősége.

Örömmel vesszük kézbe a romániai magyar irodalmi lexikon első (A—F) kötetét, és várjuk a beígért további három (G—K, L—R, S—Z) kötet megjelenését, mely „összefoglalója és tükrö annak a szellemi teljesítménynek, amely e tájon létrejött, s amely Románia szellemiségének — részeiben, kimagasló teljesítményeiben éppúgy, mint összességében — szerves része“.

S ha már az előszó írója az utolsó bekezdésben a további kiadások jobb kivitele érdekében felkérte olvasóit arra, hogy írásban és szóban: